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Vragen van de leden Leijten en Van Gerven (beiden SP) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de invoering van een no-claim door 
Bewuzt/VGZ (ingezonden 24 oktober 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat zorgverzekeraar Bewuzt/VGZ een 
no-claim invoert voor de aanvullende verzekering?1 

Vraag 2
Kunt u verklaren waarom Bewuzt/VGZ juist voor de aanvullende verzekering 
een no-claim invoert, terwijl juist in 2006 gesteld werd dat de no-claim voor 
de basisverzekering moest worden afgeschaft?2 

Vraag 3
Erkent u dat de no-claim destijds werd bestreden (ook door zorgverzekeraars), 
omdat het juist ten koste ging van chronisch zieken en ouderen? Is dit niet 
meer zo? 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat een verzekeraar mensen aanspoort zich bij te verzeke-
ren, om hen vervolgens te stimuleren er geen gebruik van te maken? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Erkent u dat Bewuzt/VGZ met deze nieuwe verzekering doet alsof ziek worden 
een keuze is? Zo neen, waarom niet? Zo ja, bent u dat met deze verzekeraar 
eens? 

Vraag 6
Op welke wijze beoordeelt u de no-claim korting voor mensen die geen 
declaratie hebben gedaan in het jaar daarvoor? Benadeelt dit niet de 
chronische patiënt die deze verzekering afsluit? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

1 http://www.ad.nl/ad/nl/1100/Consument/article/detail/3335906/2012/10/23/VGZ-voert-no-claim-
in-voor-aanvullende-polis.dhtml

2 http://nos.nl/artikel/55150-verzekeraars-willen-noclaim-afschaffen.html
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Vraag 7
Op welke wijze houdt u toezicht op deze aanvullende verzekering en de 
mogelijkheid van chronische patiënten om over te stappen? Hoe oordeelt de 
Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) over dit nieuwe product?3 

Vraag 8
Is het zo dat het voor Bewuzt/VGZ toch mogelijk is mensen met te verwach-
ten hoge kosten in de aanvullende verzekering te weigeren? Waarom zou zij 
dan een no-claim aanbieden? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 9
Erkent u dat het wederom zorgverzekeraar VGZ is die met een verzekering 
komt om gezonde mensen te binden aan hun verzekering?4 Hoe verhoudt dit 
zich tot de solidariteitsgedachte? 

Vraag 10
Is het niet ten principale zo dat een zorgverzekering, ook al is deze aanvul-
lend, echt iets anders is dan een autoverzekering, te meer daar steeds meer 
medisch noodzakelijke zorg via aanvullende pakketten moet worden 
verzekerd? Zo ja, is dit dan geen reden om de no-claim polis niet toe te staan 
voor medisch noodzakelijke zorg? Zo neen, waarom niet?

3 http://www.pzp.nl/Minister-blijft-aanvullende-verzekeringen-in-gaten-houden-pzp
4 http://www.rijksoverheid.nl/documenten-en-publicaties/kamerstukken/2011/02/02/de-reclames-

van-de-zorgverzekeraars.html
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